

我市打造购物、餐饮、休闲、娱乐多功能的夜市街区

首批夜市街区本月开街运营

本报讯(记者 潘燕 实习生 丁静茹)5月下旬,我市首批夜市街区将逐步建成并开街运营,一条条具有购物、餐饮、休闲、旅游、文化和娱乐等特色功能的夜市街区,将使郑州的夜晚变得多姿多彩。昨日,市政府出台了“推进夜市街区建设发展”的实施意见,今年市内各区至少要分别规划建设一条夜市街区,从而形成新的消费热点。

要做到不噪声扰民

市政府要求,要坚持加强城市形象建设和市场秩序管理原则,街区的设置既要考虑搞活流通、便利消费,又要考虑城市管理,努力做到

不妨碍交通、不噪声扰民、不影响市容环境卫生。

将设专职管理机构

市政府要求,夜市街区要设立专职管理机构,负责对街区环境卫生、公共秩序、食品安全、经营服务等实施统一管理,突出街区的经营特色,创建服务品牌,提高街区的知名度和吸引力。同时,实行市、区两级共管,在夜市街区建设管理工作领导小组的统一领导下,夜市街区的建设和管理由市内各区政府负责组织实施。

经营时间有规定

市政府规定了夜市街区的经营

时间。每年4月1日至10月31日,夜市开市时间为19时;11月1日至次年3月31日,开市时间为18时。收市时间由各区、各街区动态管理,要做到在规定的时间内开市、收市。

夜市街区入住商户一般不少于80家,街区街道两侧要有显著的摊位定点划线标志,并设立夜市经营标志牌,经营摊位不设立日常的固定设施。

必须设有停车场

按照市政府的要求,夜市街区要有完善的供水、供电、排水、排污等硬件设施,要配套设置卫生(公厕)、消防、环卫等必要设施;应设有专用

机动车、非机动车停车场,停车面积应视街区规模而定。

夜市街区的经营摊位实行统一编号管理,饮食经营者和从业人员应穿戴统一、整洁的工作衣帽;使用统一消毒的餐具。

可享受相关政策

据了解,对市政府批准设立的夜市街区,各级、各部门将加大扶持力度,符合条件的将免征主办单位和商户的各项税款,用电用水实行与工业用电、用水同价政策。

对通过市政府验收、核准开业的夜市街区,市、区两级政府将对符合条件的夜市街区一次性奖励

50万元。

已开始试运行

据了解,市商务局负责制订夜市街区设置的总体规划,出台相关政策,推动夜市街建设规范发展。市城市管理局将把夜市街区建设发展纳入城市管理考核内容。

按照部署,5月15日前,市内各区将制订方案,筛选街区,进行项目的推介招商,做好各项准备工作。

据悉,惠济区的英才街已开始试运行,其他区的夜市街区,目前正在招商。5月下旬,我市首批夜市街区将建成并正式开街运营。

年内开建3座立交桥

分别位于花寨路、航海路和索凌路

本报讯(记者 裴其娟 孟斌 实习生 张园园)为进一步提高三环路通行能力,我市年内将在三环沿线花寨路、航海路和索凌路处再建3座立交桥。目前,规划设计方案正在公示之中。

3座立交桥分别是:航海路西三环立交,位于航海路与西三环交叉口,该立交桥是组合式四路交叉三层互通立交。按照规划,辅道交通、公交车、非机动车及行人布置在地面层。西三环、南三环快速路高架布置在立交第二层。航海路、郑东路衔接快速路高架布置在立交的第三层。

南三环上的冯庄路、花寨路、郑新路跨线桥,位于南三环,西起石柱路,东至京广铁路立交,长2871米。高架桥跨越冯庄路、花寨路、新郑路,桥长约2590米。规划红线宽70米,桥梁宽25米,桥上双向6车道,桥下双向6车道。

北三环上的索凌路、丰庆路跨线桥,西起银河南路,东至田园路,全长1779.543米。索凌路以西、丰庆路以东,路规划宽度80米,索凌路与丰庆路之间规划宽度60米。桥梁宽25.5米,桥上双向6车道,桥下双向4车道。

我市创建交通秩序示范公路

12条公路纳入创建

本报讯(记者 陈思 实习生 章晓玲)昨日,我市启动为期近7个月的“创建交通秩序示范公路活动”。

创建交通秩序示范公路活动是全国“文明交通行动计划”的一个重要组成部分,通过集中整治严重交通违法行为,治理一批交通秩序混乱、治安问题突出和交通事故、拥堵多发的路段,消除一批安全隐患,有效预防和减少交通事故和交通拥堵。

具体目标是:高速公路超速行驶、违法占用应急车道、违法停车和大货车未按规定车道行驶等交通违法行为发生率不超过5%;其他公路机动车超速、酒后驾驶、客车超员、无牌无证以及低速货车、三轮车、拖拉机违法载人等交通违法行为发生率不超过10%;高速公路主线及服务区内年内发生抢、抢或盗窃等刑事和治安案件不超过5起;其他公路年内发生抢、抢或盗窃等刑事和治安案件不超过10起。

另外,除恶劣天气、自然灾害导致道路无法通行或发生道路交通事故临时采取封闭道路等交通管制措施外,创建期间不发生车辆排队长度超过5公里的交通拥堵,或者排队长度3公里以上的交通拥堵不超过2次;不发生一次死亡5人以上道路交通事故,一次死亡3人以上道路交通事故不超过2起;超速行驶、酒后驾驶、客车超员以及低速货车、三轮车、拖拉机违法载人等交通违法行为导致的交通事故同比要明显下降。

创建活动期间,公安部、省公安厅将分别进行不定期检查、抽查,并根据结果,命名一批全国和省级交通秩序示范公路。

月季公园月季飘香

我市十六届月季花展明日举行

本报讯(记者 裴其娟 实习生 张园园)由市政府主办、市园林局承办的我市第十六届月季花展将于5月8日至16日在月季公园举行,市民可在此期间来公园赏花。

本届花展的主题为“美好家园,和谐生活”,此次花展将展出优良月季品种1200余个,30万盆(株),同时还展出盆栽精品月季400余株,其中包括盆景、树状、微型、新品种等。市内各区、20余个园林专业单位在园区内建造数十个月季室外景点,以各种植物材料巧妙搭配,体现

各种造园手法,将给游客带来全新感受。

与往届花展相比,本届花展还设置了月季文化长廊,以精美的图片、文字资料展示月季诗词、月季新品种介绍、月季鲜切花、病虫害防治、月季栽培等内容。而且在花展期间,还将组织月季插花比赛、月季摄影展和王建军同志书画展暨“情系玉树儿童书画”义卖活动,目前义卖已获得善款6万余元。摄影展展出的100幅摄影作品中包含了张德广、岳修武、杨惠琴等一批老领导的摄影作品。

吹糖人 塑泥猴 玩魔术

32名民间艺人评上高级职称

本报讯(记者 王红)吹糖人、手工剪纸、塑泥猴、玩魔术……就是这样不起眼的“小玩意”,做好、做精也能获得高级职称。昨日,记者从省人力资源和社会保障厅获悉,通过严格评选,今年全省共有32名优秀民间艺人取得“高级技师”任职资格。

本次全省民间艺术人才职称评定,申报人员大多来自农村,年龄最大的82岁,最小的22岁。他们中,有的精通手工剪纸,有的擅长书法绘画,有的善于吹糖人,有的通晓“猴加官”,也有的唱戏、说书、表演杂技,既有技高一筹的能工巧匠好

艺人,也有独门绝技的祖传手艺人。

民间艺人评职称条件也并不复杂,只要从事文化艺术生产活动或以此为创收对象的民间艺人,都有资格参评,不受岗位、年龄、学历等条件限制。职称评定专业分为民间戏剧、民间曲艺、民间杂技魔术、民间音乐、民间舞蹈、民间美术、民间工艺技艺七大类;职称等级分三级:高级技师、中级技师、初级技师。

至此,全省获得高级职称的优秀民间艺人已达114人。

我市启动第五次结核病流调

两个月调查近4500人

本报讯(记者 梁晓 通讯员 周博)昨日,我市实施全国第五次结核病流行病学调查启动会在新密市召开,标志着郑州市的流调工作正式开始。据悉,此次流调将持续两个月,将有近4500人接受调查。

结核病流行病学抽样调查是全面了解和掌握结核病流行状况和危害程度的重要手段。自1979年开展首次全国结核病流行病学调查以来,分别于1985年、1990年和2000年全国已开展了四次流行病学调查。此次是全国第五次开展此项工

作,将继续为政府部门制订防治策略和科学评估防治效果提供依据。

据了解,我市共设有三个流调点,分别为登封市颍阳镇于文村,新密市岳村镇任岗村和中原区华淮社区,每个流调点预计调查1500人左右,历时两个月。此次流调方案主要对调查点15岁以上的常住居民(居住6个月以上,包含外地人口)进行调查,所有应检对象均要接受问卷调查和拍胸片检查,外出6个月以上的务工人员可以不纳入受检对象。

全省电大开展读书活动

本报讯 5月5日,我省电大系统“2010年读书活动:手牵手——农村青少年阅读行动”在河南广播电视大学启动。这是自1995“农村读书日”以来,我省首次以农村青少年作为主题开展读书活动。

据了解,“手牵手——农村青少年阅读行动”系列活动将从5月持续到12月,其内容包含互赠、捐赠、推荐好书,使用数字图书馆培

训,传播“三农”知识,举办征文活动及开展主题调研等8项活动。河南电大为此专门成立活动领导小组。通过该项活动,在推进全民阅读活动,保障全民阅读权利,同时让农村青少年享受阅读快乐,将有助于培养农村青少年的科学文化知识、思想道德素养和健康的身心素质,为建设社会主义新农村提供智力人才支持。

(逯文超)

新密捐款救助大学生村官

本报讯(记者 张立 通讯员 黄尉)新密一大学生村干部在植树时摔伤。面对巨额医疗费,该市各界纷纷捐款。近日,58650元的爱心捐款已经送到刘绍凯同志手中。

3月20日,新密市平陌镇杨里沟村大学生村干部刘绍凯同志,在协助村民规划核桃树种植时,跨越地堰,不慎跌倒受伤,后经郑州市骨科医院检查,左膝盖关节前后韧带、内外侧副韧带、半月板损伤,属重伤,急需手术治疗,共需医疗费用16万元。

此后,平陌镇党委、政府立即送去医疗费用9万元,新密市委组织部大学生村干部管理办公室在得知这一消息后,迅速行动,广泛宣传,第一时间向全市大学生村干部发出爱心倡议,号召他们向刘绍凯同志开展爱心捐助活动。各乡镇办纷纷响应,积极行动,袁庄乡、牛店镇、刘寨镇、白寨镇、岳村镇、来集镇组织书记、组织委员、组织干事带头捐款,仅仅两天时间,共募集爱心捐款58650元。



昨日,在交警五大队实习的72名警校实习生统一换发了交警装备和白色警帽。据五大队孔教导员介绍,由于新分配来的实习生在校内学习的是警察的各个科目,所配发的警帽不是交警专用的白帽子,在路上值勤时不很醒目,存在不安全因素。这次由学校配发了白帽子和腰带,有利于警校毕业生在交警一线更好地实习和学习。

本报记者 宋晔 摄

汇集天南海北千种植物 浓缩八十余个园林景观

记者探营绿博园

本报记者 刘俊礼 文 许大桥 图

建成后的“绿博园”将是绿色生态景观营造为主,结合博览、科普、环保、休闲、度假与旅游功能,配以适量的商业服务、观赏设施的大型城市绿色开放公园和现代化新郑州标志区,将与上海世博会同放异彩。

绿博会进入倒计时,在一些展馆即将竣工之际,昨日,记者驱车赶赴位于郑开大道和中牟县万三公路交叉口附近的绿博园,先行探营,让市民一睹绿博园的风采。“9月26日绿博会开幕那一天,市民就可以在绿博园室内景区接受生态家园的科普教育,在80多个室外景区观光休闲。”市林业局有关人士告诉记者。

绿博园进展顺利

近期天气异常,但绿博园内的建设却一天也不敢耽误,工地现场2000多工人正在加班加点工作,而园区内道路及配套设施已全部完成,各项建筑工程施工已全面展开。“市林业局副局长周铭告诉记者。

据介绍,观光塔、联栋温室、中心湖声音乐喷泉、科普馆、综合服务中心、北大门、西大门、东大门等施工进度加快。目前,河北省、安徽省、江苏省、北京市、新疆维吾尔自治区、中国钢铁协会、铁道部、福建省、江西省、江苏省、广东省、吉林省等50多家参展单位进园施工,部分展馆六一前后完工。

珍奇植物扎根郑州

记者在绿博园看到,作为绿博园的核心——“枫湖”里已经湖水清澈、碧波荡漾,东码头、西码头、南码头等三个码头的建成,一大批名贵树种已经栽下。绿博园整个园区近3000亩,总面积相当于碧沙岗公园、人民公园、紫荆山公园的面积总和。

“汇集天南海北近1000种植物,其中的蕨类、苏铁、枯木等珍品甚至连园林专家都难得一见。华北、东北、华东、华中、西南、西北和特区等展区内,80多个省市自治区及行业园林及景观观赏区内,2000多棵白皮松、银杏、石楠、桂花、榔榆等名贵景观树大规模苗木错落有致。”市林业局有关专家告诉记者。

特色景观再现

绿博园内各地极具地方特色的建筑风格同样让人称奇。记者在绿博园施工现场看到,厦门园建筑设计是利用具有闽南地域特色的传统材料如红砖、花岗岩石板、石雕、燕尾脊等,山水人家、闽南风格的造景在3000多平方米的厦门园里得以“浓缩”。

如今,放眼绿博园南北,疏林草坡、湿地水域、湿地岛景、湿地疏林、沼泽地、湿地花卉园等,已形成各具特色的景观。

下图:为了树木茁壮成长,园丁们在树上挂上“点滴”为其增加营养。



构思独特的“植物造型门”已然成型。



绿博园内,参展单位正在加紧设施建设。

